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Γ.Δ. Χ.Α.  867,56 (-2,35%) t DOW JONES 34.207,84 (0,36%) ▲ FTSE 100 7.018,05 (-0,02%) t  DAX 30 15.437,51 (0,44%) ▲ CAC 40 6.386,41 (0,68%) ▲ ΧΡΥΣΟΣ 1.880,03 ▲ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 67,74 ▲ ΕΥΡΩ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,2185 t  

Δεσμεύτηκαν για συνέχιση των μέτρων στήριξης
της οικονομίας με στοχευμένο τρόπο οι υπουργοί
Οικονομικών της Ευρωζώνης στο χθεσινό Eurogroup
στη Λισαβόνα, βλέποντας σαφώς την οικονομία να
βελτιώνεται το επόμενο διάστημα χάρη στην κα-
θημερινή πρόοδο των εμβολιασμών, αλλά και στην
απελευθέρωση των νέων κοινοτικών πόρων από
το Ταμείο Ανάκαμψης. Παράλληλα, οι υπουργοί
Oικονομικών έδωσαν και «ψήφο εμπιστοσύνης»
στο ψηφιακό ευρώ. σελ. 2

Δέσμευση
για συνέχιση
της στήριξης

Ποιοι μισθωτοί γλιτώνουν
την εισφορά αλληλεγγύης

H ανακοίνωση της Alpha Bank
εν μέσω της χθεσινής χρηματι-
στηριακής συνεδρίασης, ότι εξε-
τάζει το ενδεχόμενο πραγματο-
ποίησης αύξησης κεφαλαίου
έως 800 εκατ. ευρώ, μέσω των
συμβούλων JP Morgan και Gold-
man Sachs, πυροδότησε επιθε-
τικές πωλήσεις στη μετοχή, προ-
καλώντας συνθήκες γενικού ξε-
πουλήματος στο Χρηματιστήριο
Αθηνών. Όπως αναφέρουν χρη-
ματιστηριακά στελέχη, η καθί-
ζηση της Alpha Bank συμπα-
ρέσυρε όλο τον τραπεζικό κλάδο,
καθώς επικράτησαν τα σενάρια

σύμφωνα με τα οποία και τα
υπόλοιπα τραπεζικά ιδρύματα
-εξαιρούμενης της Πειραιώς Fi-
nancial Holdings- αργά ή γρή-
γορα θα προχωρήσουν σε κε-
φαλαιακές ενισχύσεις. Τα σε-
νάρια αυτά έσπευσαν να δια-
ψεύσουν η Εθνική Τράπεζα και
η Eurobank, ανακοινώνοντας
πως δεν σκοπεύουν να ακολου-
θήσουν τα βήματα της Alpha,
ενώ και το ΤΧΣ έσπευσε να σβή-
σει τη φωτιά με την ανακοίνωση
ότι θα συμμετάσχει στην ΑΜΚ
της τράπεζας, στην οποία ήδη
κατέχει ποσοστό 11%.  σελ. 13

«Όχι» σε αυξήσεις λένε Εθνική, Eurobank

To Εurogroup λέει «ναι» στο ψηφιακό ευρώΣτο πρώτο τρίμηνο

Μικρότερο
το έλλειμμα
τρεχουσών
συναλλαγών

Άλλο ένα στατιστικό στοιχείο
που ενισχύει την πρόβλεψη για
«συγκρατημένη» ύφεση στο πρώ-
το τρίμηνο της φετινής χρονιάς.
Η ΤτΕ ανακοίνωσε ότι στο α' τρί-
μηνο το έλλειμμα στο ισοζύγιο
τρεχουσών συναλλαγών διαμορ-
φώθηκε στα 2,737 δισ. έναντι
3,563 δισ. πέρυσι, παρά την αύ-
ξηση του Μαρτίου. σελ. 4

Διευκρινιστική εγκύκλιος

ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΕΤΗΣΙΩΣ Η ΑΡΣΗ
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Χιλιάδες μισθωτοί εργαζόμενοι οι οποίοι μέχρι
το 2019 ελάμβαναν ετήσιες αποδοχές άνω των
12.000 ευρώ ή απέκτησαν το 2020 εισοδήματα
από όλες τις πηγές συνολικού ύψους άνω των
12.000 ευρώ θα απαλλαγούν από την ειδική ει-
σφορά αλληλεγγύης, αναδρομικά για το έτος 2020,
παρά το γεγονός ότι με βάση τις νομοθετικές ρυθ-
μίσεις που ήδη έχουν ψηφιστεί δεν εξαιρούνται
για το έτος αυτό από τον συγκεκριμένο φόρο. Βα-
σική αιτία για την εξέλιξη αυτή θα είναι η σημαν-

τική πτώση που υπέστησαν τα φορολογητέα ει-
σοδήματά τους στη διάρκεια του 2020, εξαιτίας
των μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας του κο-
ρονοϊού, τα οποία προέβλεπαν αναστολές συμ-
βάσεων εργασίας ή υπαγωγή στο πρόγραμμα
«ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ». Η μείωση των φορολογητέων ει-
σοδημάτων τους στη διάρκεια του 2020 είχε ως
συνέπεια τα εισοδήματα αυτά να περιοριστούν
κάτω από το επίπεδο των 12.000 ευρώ που είναι
το αφορολόγητο όριο της ειδικής εισφοράς αλλη-

λεγγύης και να απαλλαγούν εν τέλει από την ει-
σφορά, κατά την εκκαθάριση των φετινών φορο-
λογικών δηλώσεων. Πολλοί εξ αυτών, επειδή οι
μισθοί των δύο πρώτων μηνών του 2020, προ παν-
δημίας, ήταν στο κανονικό, σύνηθες, ύψος τους
και υπέστησαν κρατήσεις ειδικής εισφοράς αλ-
ληλεγγύης, θα καταστούν δικαιούχοι επιστροφής
των παρακρατηθέντων αυτών ποσών, καθώς η τε-
λική τους επιβάρυνση με εισφορά αλληλεγγύης
θα προκύψει μηδενική για το 2020. σελ. 7

Κριτήριο η σημαντική πτώση στο φορολογητέο εισόδημα λόγω lockdown

Σχέδια της Alpha Bank
για ΑΜΚ 800 εκατ. ευρώ

Εκεχειρία σε Γάζα - Ισραήλ

Ανακούφιση για την επιστροφή 
στην κανονικότητα
Μια διαφορετική ημέρα, χωρίς βόμβες και ρου-
κέτες, ξημέρωσε χθες για τη Λωρίδα της Γάζας
και το Ισραήλ, μετά την εκεχειρία ανάμεσα στις
δύο πλευρές. Χαμάς και Ισραήλ μιλούν για νίκη,
δηλώνοντας παράλληλα έτοιμοι για αντίποινα
αν η εκεχειρία παραβιαστεί. Η διεθνής κοινό-
τητα χαιρέτισε με ανακούφιση το τέλος των
εχθροπραξιών, ενώ ο Αμερικανός πρόεδρος
Τζο Μπάιντεν υποσχέθηκε ανθρωπιστική βοή-
θεια για την κατεστραμμένη Γάζα. σελ. 15

Πρόταση ΔΝΤ

Στα 50 δισ. δολ. το κόστος
για το τέλος της πανδημίας
Ενώ η παγκόσμια οικονομία κερδίζει συνεχώς
έδαφος με την πρόοδο των εμβολιασμών, το
ΔΝΤ προχωρά ένα βήμα παραπέρα, διαμηνύον-
τας ότι το τέλος της πανδημίας θα μπορούσε
να έρθει στα μέσα του 2022, εάν εμβολιαστεί
το 60% του παγκόσμιου πληθυσμού, κάτι που
σημαίνει κόστος 50 δισ. δολαρίων. σελ. 14

Μικρή κάμψη εσόδων 
στο λιανεμπόριο
Το 4,9% των εσόδων τους έχασαν στο πρώτο
τρίμηνο της φετινής χρονιάς οι επιχειρήσεις
του λιανεμπορίου συγκριτικά με το αντίστοιχο
περσινό διάστημα. Οι εισπράξεις ανήλθαν στα
10,906 δισ. ευρώ έναντι 11,446 δισ. ευρώ
στο πρώτο τρίμηνο του 2020. σελ. 6

Οι νέοι όροι υπηρεσιών 
τηλεφωνίας και Διαδικτύου
Νέους όρους και υποχρεώσεις στους παρό-
χους ηλεκτρονικών επικοινωνιών θέτει η ΕΕΤΤ
με τον νέο κανονισμό γενικών αδειών που εξέ-
δωσε, με στόχο την προάσπιση των
δικαιωμάτων των συνδρομητών υπηρεσιών
τηλεφωνίας και Διαδικτύου. Ο νέος Κανονι-
σμός Γενικών Αδειών ενισχύει σημαντικά την
προστασία των καταναλωτών και διαμορφώνει
ένα πιο λειτουργικό πλαίσιο παροχής των υπη-
ρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών. σελ. 10

Costamare

Υπερκάλυψη 6,7 φορές 
για το ομόλογο των 100 εκατ.
Υπερκάλυψη της έκδοσης κατά 6,7 φορές
σημειώθηκε στο ομόλογο της Costamare, 
ενώ η απόδοσή του ορίστηκε σε 2,70%, σύμ-
φωνα με σχετική ανακοίνωση των τραπεζών.
Ειδικότερα, η έγκυρη ζήτηση που εκδηλώθηκε
από επενδυτές οι οποίοι συμμετείχαν στη
Δημόσια Προσφορά ανήλθε σε 665,17 εκατ.
ευρώ. σελ. 11

Καταστροφή τεραστίων διαστάσεων στην Κορινθία
Τεράστια οικολογική καταστροφή αλλά και σημαντικές απειλές για περισσότερες πλημμύρες και
κατολισθήσεις στο μέλλον προκαλεί η πυρκαγιά στον Σχίνο Κορινθίας, η οποία έπειτα από δύο
εφιαλτικές νύχτες κατέκαψε περισσότερα από 40.000 στρέμματα και κατέστρεψε εξοχικές
οικίες και αγροικίες στην περιοχή. σελ. 16

Κλυδωνισμοί στο Χρηματιστήριο
O τραπεζικός κλάδος (-12,94%), με αρνητικό πρωταγωνιστή την Alpha
Bank (-27,21%), προκάλεσε ισχυρούς κλυδωνισμούς στη χρηματιστη-
ριακή αγορά, που έχασε 932 εκατ. από την κεφαλαιοποίησή της και
υποχώρησε στα 61,165 δισ. Ταυτόχρονα ο Γ.Δ. με τη μεγάλη ημερήσια
πτώση (-2,35%) επέστρεψε στα επίπεδα της συνεδρίασης της 31ης
Μαρτίου 2021. σελ. 13, 17
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Σε «κενό αέρος» ο δείκτης τραπεζών

Ημερήσια διακύμανση


